

Речь. Н. С. ХРУЩЕВА при закрытии XXII съезда КПСС

Дорогие товарищи!

Работа XXII съезда завершена. Повестка дня исчерпана. Съезд принял резолюцию по Отчету Центрального Комитета, принял новую Программу партии, Устав партии, утвердил отчет Центральной Ревизионной Комиссии, избрал руководящие органы партии.

Можно с полным основанием сказать, что XXII съезд знаменует важнейший этап в жизни нашей партии и страны, в борьбе за торжество коммунизма. (Бурные аплодисменты).

Путь борьбы за построение коммунистического общества был научно обоснован великими учителями рабочего класса Марксом, Энгельсом, Лениным. Наш бессмертный вождь Владимир Ильич Ленин создал революционную партию большевиков, которая привела рабочий класс, трудовой народ к победе Великой Октябрьской социалистической революции. После Октября наша партия стала называться Коммунистической. И это означало, что ее цель — строительство коммунизма. Коммунисты, весь трудовой народ твердо верили Ленину, партии. Но для многих коммунизм казался тогда мечтой, привлекательной, желаемой, но очень отдаленной.

С тех пор мы прошли огромный путь. Советский народ построил социализм, осуществил грандиозные преобразования в экономической, политической, государственной жизни страны и вышел на широкую дорогу коммунистического строительства.

Приняв новую Программу, XXII съезд перед всем миром провозгласил, что народы Советского Союза во главе с Коммунистической партией, руководствуясь

учением марксизма-ленинизма, высоко поднимают знамя борьбы за построение коммунистического общества в нашей стране. Построение коммунистического общества стало практической задачей партии и народа. (Аплодисменты).

Для утверждения коммунизма нужна прочная материальная база и изобилие материальных и духовных благ. А этого нельзя достигнуть заклинаниями и призывами. Коммунизм можно построить трудом, трудом и только трудом миллионов. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи! В адрес съезда поступили десятки тысяч телеграмм и писем с теплыми приветствиями и пожеланиями плодотворной работы съезду партии. Поступило свыше десяти тысяч рапортов от коллективов рабочих, колхозников, рабочих совхозов, работников науки, культуры и искусства о выполнении обязательств, взятых в честь XXII съезда партии.

Разрешите от имени делегатов съезда выразить сердечную благодарность всем коллективам, всем товарищам, которые прислали приветствия XXII съезду, и пожелать им новых больших успехов в труде. (Бурные аплодисменты).

От имени делегатов съезда, от имени всей нашей партии и советского народа позвольте еще раз выразить горячую благодарность братским марксистско-ленинским партиям за участие в работе съезда, за их добрые пожелания. (Продолжительные аплодисменты). Мы заверяем друзей, что ленинская партия и впредь будет высоко нести знамя коммунизма, знамя пролетарского интернационализма. (Про-

должительные аплодисменты).

Сердечно благодарим представителей демократических национальных партий независимых государств Африки за их теплые приветствия в адрес нашего съезда. (Бурные аплодисменты). Мы поддерживали и будем поддерживать борьбу народов за свою свободу и независимость, против колониального рабства. (Бурные аплодисменты).

Мы будем крепить дружбу между всеми народами, неуклонно проводить в жизнь ленинский принцип мирного сосуществования, бороться за мир во всем мире. (Бурные аплодисменты).

Вооруженный новой Программой, наш народ еще больше сплотит свои ряды вокруг партии, под знаменем марксизма-ленинизма. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Наши цели ясны, задачи определены.

За работу, товарищи! За новые победы коммунизма! (Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встает).

* * *

Разрешите XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза объявить закрытым! (Бурная овация. Делегаты съезда и гости с огромным воодушевлением поют партийный гимн «Интернационал». После исполнения гимна овация вспыхивает с новой силой и длится несколько минут. Со всех концов зала несутся приветственные возгласы: «XXII съезду КПСС — Ура!». «Ленинской партии — слава!». «Да здравствует ленинская Программа партии. Ура!». «Братским марксистско-ленинским партиям — Ура!». «Социалистическому лагерю — Ура!». «Да здравствует ленинский Центральный Ко-

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 220 (6748)
Год изд. 31-й

2 НОЯБРЯ 1961 г.
ЧЕТВЕРГ

Цена
2 коп.

В Центральной Ревизионной Комиссии Коммунистической партии Советского Союза

31 октября 1961 года состоялось заседание Центральной Ревизионной Комиссии Коммунистической партии Советского Союза.

Центральная Ревизионная Комиссия избрала председателем Комиссии товарища МУРАВЬЕВУ Н. А.

Бюро ЦК КПСС по РСФСР

Президиум ЦК КПСС утвердил Бюро ЦК КПСС по РСФСР в следующем составе:

товарищ ХРУЩЕВ Н. С. — председатель,
товарищ ВОРОНОВ Г. И. — первый заместитель председателя,
товарищ ЛОМАКО — П. Ф. — заместитель председателя.

Члены бюро: товарищи АБРАМОВ Г. Г., ЕФРЕМОВ Л. Н., НИРИЛЕНКО А. П., ОРГАНОВ Н. Н., ПОЛЯНСКИЙ Д. С., РОМАНОВ А. В., ЧУРАЕВ В. М., ЯСНОВ М. Д.

митет! Ура!». «Советскому народу — Ура!». «Вива Куба!». Зал скандирует: «Ленинизм - коммунизм!». «Ленинизм - коммунизм. Ура!». «Дружба народов!». «Дружба народов!». «Мир!» «Ура!»).

Товарищ Хрущев провозглашает: — Братским марксистско-ленинским партиям, ура!

И снова гремит овация, несутся приветственные возгласы в честь международного коммунистического и рабочего движения, в честь марксизма-ленинизма.

— Да здравствуют народы, борющиеся за свою свободу и независимость против гнета колониализма и империализма! Ура!

Тысячи делегатов и гостей съезда горячо приветствуют представителей народов Азии, Африки, Латинской Америки, борющихся за свою свободу и независимость.

Иностранные гости провозглашают здравицы в честь Советского Союза, в честь великой партии Ленина, в честь единства и братства народов в их борьбе за мир и светлое будущее.

Могучей и волнующей была демонстрация единства и сплоченности великой ленинской партии, ее готовности претворить в жизнь свою новую Программу — программу построения коммунизма.

РЕЗОЛЮЦИЯ

XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза ПО ОТЧЕТУ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза собрался в то время, когда наша Родина вступила в период развернутого строительства коммунистического общества, когда социализм прочно утвердился в странах народной демократии, происходит бурный рост сил прогресса и мира во всем мире.

Истекшие после XX съезда КПСС годы имели исключительно важное значение в жизни нашей партии, советского народа, всего человечества. Партия, осуществляя ленинскую генеральную линию, мобилизовала всех трудящихся на выполнение задач коммунистического строительства по всему широкому фронту великих работ. Крупной вехой на пути развития СССР к коммунизму явился внеочередной XXI съезд КПСС, который принял семилетний план развития народного хозяйства.

С большим удовлетворением XXII съезд КПСС подводит итоги всемирно-исторических побед советского народа. Страна Советов прошла путь героической борьбы и находится сейчас в полном расцвете своих творческих сил. Еще более укрепилось могущество Советского Союза, неизмеримо возрос его международный авторитет, как борца за дело мира и прогресса, за дружбу народов, за счастье человечества.

Весь ход событий подтверждает правильность теоретических выводов и политической линии нашей партии. Полностью торжествовал курс XX съезда, который продирижован самой жизнью, заботой о благе народа, проникнув духом ленинского революционного творчества.

Заслушав и обсудив доклад Первого секретаря ЦК товарища Н. С. Хрущева, — Отчет

XXII съезд отмечает, что определяющей чертой современного международного положения является дальнейший рост сил социализма, демократии и мира во всем мире. Жизнь подтвердила правильность внешнеполитического курса нашей партии, направленного на предотвращение войны и упрочение мира. Этот курс отвечает коренным интересам советского народа и получил поддержку миролюбивых сил во всех странах. Съезд высоко оценивает последовательность, гибкость и инициативность внешней политики и полностью одобряет меры, осуществляемые Центральным Комитетом и Советским правительством в целях усиления политических, экономических и культурных связей со всеми государствами.

Тот факт, что войну удалось предотвратить, и советские лю-

ди, народы других стран могли пользоваться благами мирной жизни, надо рассматривать как главный результат деятельности партии, ее Центрального Комитета по наращиванию мощи Советского государства, осуществлению ленинской внешней политики, как результат деятельности братских партий стран социализма, активизации миролюбивых сил всех стран.

Советский Союз, Китайская Народная Республика, все страны мировой системы социализма уверенно идут по пути строительства социализма и коммунизма. Опираясь на свою возросшую мощь, при поддержке миролюбивых сил во всем мире, социалистические страны не позволяют империалистам столкнуть мир с рельсов мирного экономического соревнования двух систем на путь всеобщей мировой катастрофы. Мирное соревнование двух противоположных

социальных систем, являющаяся стержнем современной международной жизни, вступило в решающую фазу. Политика дружбы и мира между народами завоевывает все большее признание и поддержку, берет верх над империалистической политикой агрессии и войны.

Мировая социалистическая система успешно развивается, крепнет и становится определяющим фактором прогресса человеческого общества. Советский Союз вступил в период развернутого строительства коммунизма; в большинстве стран народной демократии ликвидирована многоукладность экономики и завершается строительство социализма; неуклонно растет жизненный уровень народов; расширяются братское сотрудничество и взаимопомощь социалистических государств. Съезд горячо приветствует выдающиеся успехи братских партий и народов социалистических стран и желает им новых славных побед.

XXII съезд одобряет линию Центрального Комитета и Советского правительства на неуклонное укрепление экономического, политического и культурного сотрудничества, социалистических государств, основанного на принципах пролетарского интернационализма, равноправия и товарищеской взаимопомощи. Съезд особо отмечает большую и плодотворную работу Централь-

ного Комитета по развитию и укреплению сотрудничества между КПСС и братскими коммунистическими и рабочими партиями на основе марксизма-ленинизма, в интересах единства и сплоченности международного коммунистического движения. Съезд решительно отвергает, как необоснованные и клеветнические нападки руководителей Албанской партии труда на Коммунистическую партию Советского Союза и ее ленинский Центральный Комитет. Действия албанских руководителей идут вразрез с Декларацией и Заявлением совещаний представителей коммунистических и рабочих партий в 1957 и 1960 годах и не могут быть оценены иначе, как раскольнические, направленные на подрыв дружбы и сплоченности социалистических стран и играющие на руку империализма. Съезд выражает надежду на то, что албанские руководители, если они дорожат интересами своего народа и действительно хотят дружбы с КПСС, со всеми братскими партиями, откажутся от своих ошибочных взглядов и вернуться на путь единства и сотрудничества со всеми социалистическими странами, с международным коммунистическим движением.

(Продолжение на 2 стр.).

